

Debreceni független Újság

politikai napilap

Lejárt a Habicht-féle ultimátum: az osztrák náci megkezdték a rohamot Dollussék ellen

A francia sajtót lázas izgalomban tartja a Habsburg-kérdés Bosszúból agyonlőtték azt a vasútsá, aki a menekülő Wallisch munkásvezért rendőrkezre juttatta

Páris, február 28. A lapok hosszú bécsi táviratokban számolnak be az osztrák helyzetről s részletesen ismerkedik Starhemberg herceg nyilatkozatát.

Az Echo de Parisban Pertinax ismét hangoztatja, hogy a

Habsburg-restauráció a kisanant részről heves ellenzésre találta.

A kisanant — írja — ebben a kérdésben számíthat Franciaország támogatására. A Duna-völgyében a helyzet csak akkor enyhülhet meg, ha Olaszország és a kisanant programját sikerül összehangba hozni.

Az Oeuvre értesülése szerint

Barthou külügyminiszter tegnap este a Habsburg-restaurációt úgy ellenezte, mint a német-osztrák csatlakozás tervét.

Barthou minden eszközzel támogatja majd Ausztria gazdasági és politikai függetlenségét s ha kell, nem riad vissza attól sem, hogy az osztrák függetlenséget veszélyeztető hatalmakkal szemben erős gazdasági nyomást gyakoroljon.

Az Oeuvre az esetleges restauráció jogi következményeit fejtegeti s abból az alaptételből indul ki, hogy

nincsen semmiféle olyan nemzetközi szerződés, amely útjában állana akár az osztrák császárság, akár a magyar királyság visszaállításának.

A restauráció legfőbb akadályai — a lap szerint — a nagykövetek tanácsának 1921. évi határozata, amelyet Károly király hazatérési kísérlete alkalmából hoztak és amelyet a Poincaré-kormány is magáévá tett. A nagykövetek tanácsának döntése értelmében a Habsburg-ház tagjainak trónralépéséhez, illetve a monarchia visszaállításához

szükség van a nagykövetek tanácsának kifejezett jóváhagyására is, ami pedig jogilag annyit jelent, hogy — miután a nagykövetek tanácsa már megszűnt — a tanácsban annakidején képviselt valamennyi államnak meg kell adnia hozzájárulását.

Brüsszel, február 28. Ottó királyfi, aki ezidőszerezt a stenocckerzeeli kastélyban tartózkodik, nagy meglepetéssel hallotta azokat a híreket, hogy készülődik Bécsbe és

el akarja foglalni az osztrák császári trónt.

A királyi herceg kedden délután fogadta az újságírókat és a következő rövid nyilatkozatot tette:

— Szó sincs arról, hogy Bécsbe utazzam. Az összes erre vonatkozó híresztések hamisak.

Berlin, február 28. Bécsből jelentik a Német Távirati Irodának: A szociáldemokrata párt letartóztatott vezetői ellen folyó rendőri vizsgálatot most zárták le. A szociáldemokrata pártvezetőség 20 tag-

ja ellen megindították a büntetőbírósi eljárást és beszállították őket a törvényszékre. A rendőri vizsgálat adatai szerint a pártvezetőség letartóztatott tagjai részt vettek a felkelés előkészítésében, már régen kezeik között voltak a felkelés tervei, cselekvőleg részt vettek a felkelésben s személyesen vezették a védőszövetség műveleteit. Az államügyészség vádja a 20 pártvezetőségi tag ellen a rendőri vizsgálat alapján az államhatalom elleni nyilvános lázadásra és lázadásban való részvételre szól. A letartóztatottak között van Seitz volt polgármester, Körner tábornok, Eifler, a védőszövetség egyik vezetője és a nemzeti tanács több képviselője.

Bécs, február 28. Grácból papírmozsárrobbantásokról érkeznek jelentések, amelyek az úgynevezett Habicht-ultimátum lejáta után mindjárt megkezdődtek. Bűzbombákat is dobtak. A bombarobbanások következtében 1 ember megsebesült. Nagyobbarányú papírmozsár-tünetések voltak Innsbruckban, ahol a horogkeresztes zászlókat is kibontották és este a hegyeken horogkereszttűzeket gyújtottak. A mozsárrobbantások meglehetősen kárt okoztak.

Bécs, február 28. (Bud. Tud.) Azt a vasútsá, aki a rendőrséget Wallisch Kálmán nyomára vezette, ma Leoben környékén egy erdőben agyonlőve találták.

Rasputin német ügynök volt?

Jusszupov herceg egy per során a londoni bíróságon elmondta, hogy miért és hogyan ölték meg Rasputint

London, február 28. A londoni büntetőbírósa ma tárgyalta azt a pert, amelyet Jusszupov herceg, az utolsó orosz cár unokahúga indított a Rasputin c. film miatt, mert a film egyik női főalakjának ábrázolását magára sértőnek találta. Nagy feltűnést keltett Jusszupov herceg kihallgatása, aki valamely során előadta, hogy magától Rasputintól tudta meg, hogy Rasputin Németország ügynöke volt, a cárt lemondásra akarta kényszeríteni s ő maga akart Oroszország felett uralkodni, ezért hazája érdekében elhatározta,

hogy megöli Rasputint. Palotájába hívta a szerzetest, mérgezett süteménnyel s borral vendégelte meg, de Rasputin túlélt a rendkívül erős méregadagokat is. Erre palotájában levő Demeter nagyhercegtől elkérte revolverét és azzal rálőtt Rasputinra. Rasputin összeesett, de később magához tért, ezután Puliskevics háromszor rálőtt. Rasputin még mindig élt és erre Jusszupov herceg ölmös bittal agyonlőtte. Jusszupov herceg, Demeter nagyherceg és Puliskevics végül folyóba dobták Rasputin holttestét.

A Tiszántúl megsegítéséről ma kezdi meg tanácskozását Debrecenben a miniszterközi szakértekezlet

Csütörtökön délelőtt Debrecenbe az a miniszterközi szakbizottság, amely a Tiszántúl gazdaságának sorsáról dönteni hivatott a Tiszántúli érintő bajok megvizsgálásával. Végtelen fontos ez az értekezlet, amelyen a szakbizottság érintkezik a gazdaságossággal, hogy a bajokat felismerje s azok gyógyszerre is rátámasszon. Ez a szakértekezlet március 1-én délután fél 4 órakor kezdődik a városháza dísztermében és ülésezik a következő napokon is, amíg a bajok terjedelmét mezejét bejárhatja.

Sok remegő reménység fűződik ehhez az értekezlethez, hiszen évek óta egyre

kiált segítségért a sok csapással sújtott Tiszántúl, évek óta hangzik a panasza, hogy a Tiszántúl helyzete a többi országrészéhez képest sokkal rosszabb s így külön eljárás dolga megkeresni azokat az eszközöket, amelyekkel a különösen sújtott Tiszántúl bajait orvosolni lehet. Az, hogy idáig eljutottunk, báró Vay László főispánnak, mint a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnökének s az ő vezetése mellett a kamarának köszönhető. Hogy csütörtökön egy tizenkéttagú miniszterközi szakbizottság végre szóbaáll a tiszántúli

(Folytatása a második oldalon.)

Köszönet

Csodák-csodája, olcsóbb lesz a cukor! Illetékes körök azzal a tervvel foglalkoznak, hogy kilónként körülbelül 10 fillérrel leszállítsák a cukor árát. Persze, nem kell nagyon megijedni, nem éppen holnap következik be a csoda, nem is holnapután, hanem a jövő szezomban. Addig ráérünk továbbvásárolni az öt világrész legdrágább cukrát. Ha ugyan van rá pénze valakinek. Mert tudni kell, hogy a magyar cukorra a legkevesebb pénz pont Magyarországon akad. Miért? Azért kérem, mert a mi gyáraink kétféle cukrot gyártanak. Külföldi cukrot és belföldi cukrot. Nem, kérem, nem, a kétféle cukor minőségében nincs különbség. A belföldi cukor ép olyan finom, mint a külföldi. Csak éppen az ár körül van egy kis differencia. Hogy-hogy? Ugy, hogy ha én Debrecenben vásárolom magamat egy kiló cukor megvásárlására, akkor körülbelül másfél pengőt fizetek érte, de ha Londonban, Amsterdamban, Varsóban, Stocholmban vagy Algirban megyek be a fűszereshöz és egy kiló Magyarországból származó cukrot lemérek, akkor az magyar valutára átszámítva mindössze 40—50—60 fillérbe kerül vammal és a szállítási költséggel együtt. Lehetséges ez? De még mennyire! Az elküldött magyar közönség verejtékes arannyal fizeti meg a magyar cukorgyárak árúját, amihez a boldog angol, francia, svéd, lengyel, spanyol, arab vagy akármelyik más távoli nációnál gyermekei fillérékért hozzájutnak.

Hosszú esztendőket óta folyik ez a furcsa játék. A gazdától a gyárak dömpingáron veszik át a cukorpépet, a kereskedő alig kereshet valamit a kimért cukron, de a cukorkartell, az az édes jó cukorkartell, minden magyar kartellek díszé és virága: gyarapodik, szaporodik, hízik és terpeszkedik. És most kiderül, hogy még szíve is van. Már árredukcióról beszélnek. Tíz filléres árszállításról, de még ennek a tíz fillérnek egy része is a kincstári haszonrészesedés terhére esne. No igen, természetesen majdcsak a jövő évtől. Nem olyan sietős az egész dolog, ugyebár?

Óh, mi attól félünk, hogy a cukorkartell áldott urai szívnagyobodásban fognak meghalni, ha sokáig így folytatják. Ezúton fel is szólítjuk hát a kartell méltóságosait és kegyelmeseit, hogy ne nagyon strapálják magukat. Mi szívesen szopogatjuk tovább is a drágaságtól megkeseredett cukrot, csak nékik ne történjen az erőlködéstől semmi, de semmi bajuk.

(Folytatás az első oldalról.)

téli gazdával és megkérdezi, hogy mi a sérelme, mi élete megmentésének egyetlen útja, óriási haladás. Am ez csak az első lépés. Ahhoz, hogy a panaszokat felvevő bizottság úgy adhassa át a tisztántúli sérelmeket, hogy azok orvoslására történjék is valami, elsősorban a meggyőzés lehetősége is kell. A kamara a szakszerűség jegyében hivat össze az értekezletet, reméljük, hogy a Tisztántúli mezőgazdaságának olyan reprezentánsai ültek össze, akik az érvelés tudományával és az érvek tárházával rendelkeznek az igazság bebizonyítására.

Es még egyet! Ebből az értekezletből és a Tisztántúli külön megsegítéséből csak úgy fejlődhet ki valami komoly valóság, segítség, hogyha az értekezlet nemcsak a sérelmeket tárja fel szakszerűen, hanem megmutatja azt is, hogy ezek a sérelmek — évek óta beagyazva a népbe —, milyen pusztító munkát végeznek a nemzethez és tulajdonhoz ragaszkodás kötelekeinek széttronsolásával. Ezeknek az uraknak ne csak a panaszokat mondjuk el őszintén, hanem láttassuk meg velük a nép hangulatát is és kendőzés nélkül mutassunk rá a mai állapot várható következményeire. Mutassunk rá a népet pusztító testi és erkölcsi betegségek terjedésére, mutassunk rá arra a kárra, amit ezeknek a betegségeknek következményeiként politikai téren is jelennek. Mi készséggel elhiszük, hogy az akció jószándékú. De ez nyilvánvaló csak akkor lesz, ha a helyzetet kendőzetlenül mutatjuk be s eredmény is csak akkor fog mutatkozni.

A miniszterközi bizottság az értekezlet után kimegy a Tisztántúli legjobban sújtott részeire. Ott példákban mutassuk meg nekik azt, amiről kendőzetlenül beszámoltunk. Mert csak a betegségek őszinte feltárása hozhatja meg azt a közhangulatot, amelyben a mindnyájunk által kívánt cél: a Tisztántúli számára több kímélet és segítség kieszközölése elérhető.

Olcsóbb lesz a cukor

Budapest, február 28. A cukorrépa-termelők és a cukorgyárak között régebbi idő óta folyó tárgyalások tegnap este véget értek. Mindkét fél elfogadta a tavalyi repabeváltási árat, amely mértékszámként 2.15 pengő.

Ugy hírlik, hogy a pénzügyi kormány a cukorárak lényeges leszállítására gondol és a belső földön kétféle cukorárát fog megállapítani, úgynevezett szociális árat, amely a szélesebb néprétegek cukorszükségletének ellátásánál kerülne alkalmazásra, azonkívül normál árat, amely a mindennapi fogyasztásban érvényesülne.

Dr. vitéz Roncsik Jenő tüzoltófőparancsnok előadást tart a gáztámadásról és gázvédelemről az ipartestület előadássorozatán

Március hó 1-én, csütörtökön este 6 órai kezdettel tartja meg dr. Roncsik Jenő tüzoltófőparancsnok a mindenkit érdeklő és igen érdekes előadását a gáztámadás, gázvédelemről, az ipartestület dísztermében.

Erről az aktuális kérdéssről dr. vitéz Roncsik Jenő tüzoltófőparancsnok igen érdekes előadás keretében fogja a hallgatóságot tájékoztatni, amire nézve úgy az iparosság, mint az érdeklődő nagyközönség figyelmét ezúton is felhívjuk.

A férfiszabó szakosztály elnöksége ezúton hozza tagjai tudomására, hogy a szabászatfolyam most már biztosan meg fog tartatni. Felhívja tehát azon tagjait, akik a tanfolyamon részt kívánják venni, hogy összejárás végett az ipartestület hivatalában a hivatalos órák alatt délelőtt 8-tól 2-ig, jelenkezzenek.

Figyelem!

Szenzáció!

tavaszi szövet

ujdonságaim megérkeztek

Silberstein posztóüzlet

PIAC UCCA 77.

Az egész országra kiterjedő nagy kémszervezetet lepleztek le a hatóságok

A szervezet összes tagjait ártalmatlanná tették

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A karácsonyt megelőző és azt közvetlenül követő hetekben hatóságaink egy, a csonkaország egész területére kiterjedő kémhálózatnak jötték a nyomára. A kitaró megfigyelés és az azonnal bevezetett nyomozás csakhamar eredményre vezetett és sikerült a kémszervezet összes tagjait ártalmatlanná ten-

ni. A letartóztatottak — akik között a társadalom minden rétege képviselve van — az egyik szomszédos állam kémhálózatának voltak tevékeny tagjai. Feladatuk az volt, hogy a trianoni fegyveres erőink belső életét és kiképzésének módszereit kikémleljék és a beszerzett adatokat megbízóknak átadják.

Zsolt Nándor dirigál Anday Piroska vasárnapi hangversenyén

A Zenekedvelők Köre és Máv. Filharmónikus Zenekar vasárnap esti nagy hangversenyére lázasan folynak az előkészületek. A közönség arra a hírre, hogy Anday Piroska, a bécsi Staatsoper tagja Debrecenben fellép, rohamosan kapcsolódta el a jobb jegyeket. A zenei egyesületekben pedig nagy tempóban folynak a próbák.

Érdekes műsorváltozásról kapunk ma értesítést. Ábrányi Emil, a debreceni filharmónikusok kitűnő karnagya másirányú halaszthatatlan elfoglaltsága miatt nem dirigálhatja a vasárnapi hangversenyt. Izgott telefonálgatás után sikerült megnyerni a vezénylet Zsolt Nándort, a Budapesti Hangversenyzenekar világhírű elnökmarnagyát, a Zeneművészeti Főiskola jeles professzorát, akinek karmesteri zsenialitásában csak nemrég volt alkalma gyönyörködni a debreceni közönségnek. Zsolt mester már a hét végén Debrecenbe érkezik,

hogy néhány próbát tarthasson a zenekarral.

A rendőrség elfogta Slavisky megszökött titkárát

Páris, február 28. A rendőrség ma reggel letartóztatta Romagninot, Slavisky belső munkatársát, aki ellen a tegnapi nap folyamán letartóztatási parancsot adtak ki. Romagninot ma délután az ügyesség kihallgatta, aki kijelentette, hogy a Slavisky-csekkék alapján felvett többmillió franknyi összeget a Slavisky vezetése alatt álló társaságokhoz, részben pedig magához Slaviskyhoz juttatta el.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZEL BE SZÜKSÉGLETEIT.

Minden hiába...!
mégis csak a
VIGSZINHÁZ
vezet.

A humor királyai

STAN ÉS PAN

REMEKELNEK 500.000 dolláros új filmjükben

Címe:

FRA DIAVOLO

(AZ ÖRDÖG TESTVÉRE)

Auber örökbecsű vigoperája

Szeretelpnek még: THELMA TODD ÉS DENNIS KING

a new-yorki Metropolitan opera világhírű énekes.

Ma először!

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

AZ ELSŐ ELŐADÁS MÉRSEKELT HELYARAKKAL

— Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvos tudomány igazolja, hogy a Ferenc József viz használata a sok évés és ivás káros következményeinél igazi jótéteménynek bizonyul.

A kamarai törvényreform a kereskedelmi és ipar-kamarában

Schwarz Vilmos kamarai alelnök ünneplése

A napokban tartotta a kereskedelmi és iparkamara kereskedelmi osztálya rendes ülését, amelyen Schwarz Vilmos kamarai elnök, osztályelnök elnököl.

De megjelent az osztályülésen a kamara elnöke, jogtanácsosa, az OHEKSz vezetője, Félegyházy János volt kamarai beltags a Hangya megbízottja is, részben abból az alkalomból, hogy Schwarz Vilmos kamarai alelnököt a. m. kir. kereskedelemügyi miniszter a Magyar Kereskedelmi Statisztikai Értékmegállapító Bizottság tagjává nevezte ki, részben pedig abból az alkalomból, hogy a kamara elismerő levéllel tüntette ki Szabó Márton boltiszolgát, aki előbb Félegyházy Jánosnál teljesített, ezidőszereint pedig a Hangyánál teljesít szolgálatot, összesen több mint 25 éven át s aki megindultan vette át a kamarai elismerőlevelet.

Schwarz Vilmos hálás szavakkal köszönte meg dr. Radó Rezső főtitkár üdvözlését.

A kamarai törvényreform kérdését dr. Radó Rezső főtitkár ismertette.

A törvényjavaslat azt célozza, hogy olyan választási eljárás legyen megállapítva, amely szerint az iparosok és kereskedők különböző kategóriái külön-külön választói csoportokat (kuriákat) alkotnak és mindegyik csoport a hozzátartozó kereskedők és iparosok csoportjából választ, eleve megállapított számú kamarai tagokat. A törvényjavaslat a választói csoportok megalakításának csupán általános irányelveit állapítja meg, míg tagok és levelezőtágok s a kamarák két osztályra, ipari és kereskedelmi osztályra tagozódása megmarad. A vidéki kamarák mindegyike 80 rendes tagból áll.

A kamara osztályai külön-külön teszik megbeszélés tárgyává azokat az ügyeket, amelyek tekintetében állást foglalhatnak.

Az osztályokon belül szakcsoportok működnek s ha a szakcsoport álláspontja eltér az osztály álláspontjától, a szakcsoport álláspontját a közgyűlésen ismertetni kell és azt a szakcsoport kívánságára, mint különvéleményt, a kamara álláspontjával együtt a hatóság elé kell terjeszteni.

Sesztina Jenő kamarai elnök, Ullmann Salamon, Fürst Máttyás beltágok és Schwarz Vilmos osztályelnök hozzászólása után az osztályülés egyhangulag helyesnek tartja a törvényjavaslat mostani szövegét.

Az osztályülés foglalkozott azzal a javaslattal, amelyben Debrecen sz. kir. város polgármesterét arra kérte a kamara, hogy terve lehetővé a borfogyasztási adóhátralékok és az italmérsi engedélyilleték hátralékok könnyebb megfizetését.

A Szabolcska Irodalmi Társaság műsoros estje

A termet zsúfolásig megtöltött hallgatóság előtt folyt le a Szabolcska Irodalmi Társaság február 28-án megtartott műsoros estéje, melyet dr. Fráter Sándor megnyitó beszéde után az Iparos Dalárda hangulatos éneke vezetett be.

Nagyon tetszettek Engi Lászlónak cigánykíséret mellett előadott magyar dalai, úgyszintén Gönczy Bélának hatásos szavalata. Kiss Lajos művészi hegedűjátéka után Törőné Korpássy Mária olvasta fel érdekes és szellemes fordulatokban gazdag novelláját. A felolvasást a hallgatóság sűrű tapsal jutalmazta. A kiválóan sikerült este az Iparos Dalárda lendületes énekszámával ért véget.

Volt-e Londez Elek debreceni hírlapíró?

Londez Elekről, a Pesti Napló közismert dolgozójáról, a Petőfi Társaság kedvelt tagjáról számos megemlékezés jelent meg a múlt napokban bekövetkezett halála alkalmából.

Ezek közé tartozik Somló Gyulának, a Pénzügyi Évkönyv volt szerkesztőjének a Pesti Napló febr. 25-én megjelent cikke, amelyben sok érdekeset elmond hajdani tanulójáról és mindvégig jóbarátjáról. Együtt végezték 1888-ban a debreceni felső kereskedelmi iskolát (akkor kereskedelmi akadémiát), együtt mentek fel Budapestre szerencsét próbálni, ami Londez Eleknek annyiban sikerült is, hogy még 1888-nak az őszén a Kis Ujság szerkesztőségében talált alkalmazást. Ezt Somló Gyula a következő határozott kijelentéssel egészíti ki: „Nem áll tehát az, hogy Londez Debrecenben újságíróskodott volna”. Ezen a ponton azonban téved Somló Gyula, mert Londez Eleket 1891-ben Debrecenben találjuk, mint a „Debreczen” dolgozóitársát. Nem nagy szerepet töltött be még ekkor, de számos cikk alatt ott találjuk a Leontesz írói árnevet, amelyet szívesen használt, sőt valószínű az — sz írói jelzés alatt is ő rejlik.

Aki azonban ezekben a dolgozóitársi adatokban, amelyeket én saját emlékezőtehetségemmel is támogatok, kételkednék, az vegye elő a Szinnyi VIII. kötetét és ott megtalálja Londezről, hogy egy ideig Debrecenben is működött, mint a Debreczen segédszerkesztője.

Londez Eleknek, aki Debrecenben született, itt tanult, itt bontogatta szellemi szárnyait, itt bocsátotta közre első irodalmi termékeit (Kain, 1886., Képes Könyv 1892.), a debreceni sajtó most, mikor 66. évében elhunyt, keveset juttatott a méltatásból és életrajzi ismertetésből. Legalább azt tegye meg a debreceni hírlapirodalom, hogy a közte és a Londez Elek között valaha fennállott kapcsolatot újítsa fel, annyival inkább, mivel ez a kapocs sem Londez Eleknek, sem a debreceni hírlapoknak nem vált szegényükkre.

Debrecenben, 1934 febr. 27.

Kardos Albert.

Csakis elsőrendű tűzifák:

bükk, tölgy akác hasában és aprítva.

ALACSKAI, EGERCSEHI, ÓZDI szenek

PROHASZKA és TARSA üzleteiben

Eötvös u. 18. Bethlen u. 44.

Szent Anna ucca 49. szám.

Telefon 11-61.

Tegyen egy próbavásárlást!

A FUGGETLEN UJSÁG

hirdetése mindig eredményesek!

URÁNIA | APOLLÓ

MA, CSÜTÖRTÖKÖN BEMUTATÓ!

A boszorkányos ügyességű

Lilian Harvey

első amerikai filmoperettje:

Öfensége autója

Orbók Atilla vígjátékának filmváltozata.

Főszereplő: JOHN BOLES.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

AZ ELSŐ ELŐADÁS MÉRSÉKELT HELYARAKKAL.

A könnyű és romantika filmje:

ÁRVÁK A VIHARBAN

két árvalány izgalmas és megrázó kalandjai egy nagyváros rejtek-helyein.

Főszereplő: GABRIEL GABRIO
YVETTE GUILBERT

A felesége és tanuk vallomása vádol egy gazdálkodót, hogy megölte a felesége nagyanyját

Néhány héttel ezelőtt hírt adott róla a Független Ujság, hogy a debreceni hatóságok egy régebben elkövetett állítólagos büntény ügyében indítottak nyomozást. A rendőrségre feljelentés érkezett, amely arról számolt be, hogy Debrecenben a Déli sor 23. számú házban 1922 februárjában meggyilkolták özvegy Mózes Dánielnét. A feljelentő elmondta azt is, hogy a gyilkosság Szabó Márton gazdálkodó követte el, aki a megölt asszony unokáját vette feleségül.

A feljelentés ügyében nyomozás indult, de eredménytelenül, mert Szabó állhatatosan tagadta a bűncselekmény elkövetését. Az eljárást meg is szüntették, míg néhány évvel később megjelent a rendőrségen Szabó Mártonné és feljelentést tett saját férje ellen gyilkosság miatt. Előadta, hogy a gazdálkodó egy éjszaka megtámadta a nála lakó özvegy Mózes Dánielnét és egy homokzsákkal addig verte, amíg belehalt. Szabó Márton ekkor is kihallgatták, de most is tagadott, úgy hogy az ügy holpontra jutott.

A közelmúltban azonban tudomására jutott a hatóságoknak, hogy özvegy Mózes Dánielnének volt egy Aron Sándorné nevű barátja, aki közben Ózdra költözött. Értesítették erről az ózdi csendőrösről, amely kihallgatta

Aronnét. Az asszony elmondta, hogy 1922-ben az egyik februári vasárnapon felkereste őt özvegy Mózes Dánielné egyik unokája és sirva mondtatta, hogy nagyanyját a reggeli órákban halva találták. Aronné erre átment a szomszédos házba, ahol Szabó Mártonékkal lakott együtt Mózesné. Ekkor már ott volt az orvos is és az vizsgálta meg a halott öregasszonyt. Aronné a csendőrök előtt kijelentette, hogy Mózesné szája körül gyanús véraláfutásokat is látott s Demjén János már akkor közölte vele, hogy nagyanyja nem természetes halállal mulhatott ki az élők sorából.

A további kihallgatások során a csendőrök előtt vallomást tett Sztaškó János forgalmi adóellenőr, aki elmondta, hogy még annak idején beszélt Szabó Mártonnal. A gazdálkodó nagy titkolódzások közepette elmondta, hogy ő gyilkolta meg feleségének nagyanyját oly módon, hogy egy homokzsákkal a gyomrára vágott, majd a zsákok rátapasztotta a szájára s Mózesné megfulladt. Sztaškó azonban azt hitte, hogy Szabó Márton csupán ugratni akarja és azért nem jelentkezett a hatóságoknál.

Az ózdi csendőrség ezekről a kihallgatásokról értesítést küldött a debreceni rendőrségre, ahol ennek alapján folytatják tovább az eljárást.

A minősítési törvény megváltoztatása és egyes állásoknak magasabb iskolai képzettséghez való kötése iránt akar a város feliratot küldeni a kormányhoz

Az állástalan diplomások elhelyezése ügyében kelt belügyminiszeri rendelet alapján tudvalevően dr. Vásáry István polgármester nemrégben értekezletet hívott egybe, amelynek megállapodásait megszövegezte most terjesztette elő dr. Vargha Elemér h. polgármester. Az előterjesztés tartalmát a Független Ujság a megtartott értekezlet alapján a napokban már közölte. Az előterjesztés mindahoz csak annyit jegyez meg, hogy a megállapított 14 állás, amely betöltésre vár, tulajdonképpen nem új állás és így az nem nyereség az állástalan diplomásoknak.

Az előterjesztés kapcsán Zöld

József tb. h. polgármester távolléti jövőre szóló programként azt említette meg, hogy bizonyos állásokat, amelyek most 4 középiskolához vannak kötve, magasabb képzettséghez kössenek.

Dr. Vásáry István polgármester erre megjegyezte, hogy ezt a város nehezen teheti meg, mert hiszen az 1883. évi I. t.-c., a minősítési törvény írja elő a képesítéseket. De továbbmenően is konzekvenciái lennének ennek, mert akkor bizonyos állások, amelyekben csak a IX. fizetési osztályig lehet jutni, az ötödik fizetési osztályig lennének felviendők.

Zöld József szerint vannak bizo-

nyos állások, például az adóügyi állásoknál, amelyekben fogalmazási dolgokkal is foglalkozik az adóügyi, lehetne főiskolai képesítés. Fel lehetne írni, hogy a minősítési törvényt változtassák meg és a város maga tehetne olyan korlátozásokat, amelyek megállapítják, hogy milyen fizetési osztályokig mehet előre egy állás.

Dr. Vásáry István polgármester kifejezte még azt az aggodalmát, hogy esetleg a számvevőszéknél is az a helyzet állana elő, hogy ott is meg kellene honosítani a VI. fizetési osztályt.

Dr. Miszty Károly főügyész szerint a mai idők nem alkalmasak a nagyon jónak bizonyult minősítési törvény megváltoztatására.

Végül is a polgármester elrendelte, hogy terjesszék ezt a kérdést a közgyűlés elé.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Szentmiklósi István földmunkás, fiú: Lajos. Lakatos József hajdú, fiú: József. Balogh Mihály napszámos, fiú: Gyula. Takaró László Máv. hegesztő, fiú: Pál. Gyermán György fuvaros, fiú: István. 1 halvaszületés és 2 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Kolozs Sándor—Tóth Margit. Tóth József—Bojtí Róza. Nemes Péter—Baranyai Eszter.

Halálozások: Tóth Imre ref. 22 éves, Mátolcs. Kozák Gábor ref. 47 éves, Hajdúsámson. Antal Ilona ref. 26 éves, Klinika-telep. Takács Irén ref. 19 éves, Anarcs. Özv. Biller Gyuláné Szekeres Mária r. kath. 71 éves, Kishegyesi út 40. Szabó Dániel ref. 68 éves, Vendég u. 70. Ádám Julia g. kath. 37 éves, Haláp 17. Csordás Lajosné Fazekas Teréz ref. 55 éves, Pocsaj. Varga Irén ref. 20 hónapos, Kinizsi u. 38.

Béke sarok

... megjegyzem magamnak: elegáns, jó szöveget, selymet olcsón, csak a BÉKE ÁRUHAZBÓL Szent Anna ucca 2.

Hatóságilag engedélyezett

Végkiárúsítás

Blumenstein Vilmos

Berendezés elzdó! Piac u. 14

A revízió eszközeit az olasz égisz alatti magyar-osztrák vámunió adja meg

Dr. Benkő Géza előadása a revízióról az ügyvédszövetségben

Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya legutóbbi összejövetelén dr. Benkő Géza ügyvéd, Hajdú vármegye tiszti főügyésze, a revízió kérdésének alapos ismerője tartott előadást „A revízió ügyének joga és előhaladása” címen. Az előadásnak ünnepi keretet nyújtott a díszes vendégcsergely, melynek sorában ott láttuk dr. Baróthy Zoltán kir. ítéltáblai bírót és Rásó István alispánal az élén a vármegye vezetőségét.

Előadásának első részében a trianoni békeparancs keletkezésének részleteit ismertette David Hunter Miller amerikai külügyi osztályfőnök 22 kötetes Diáriumából dr. Czákó István által kivonatolt hiteles adatok alapján, éles reflektorral mutatván rá a kisanant boszorkány-konyháinak titkaiba. Rámutatott arra, hogy ez a könyv a revízió ügyének legfontosabb jogforrása, melyet minden magyar embernek ismernie kellene.

A revízió anyagi jogi lehetőségével foglalkozva megállapította az előadó, hogy akár nemzetközi jogi törvénynek, vagy magánjogi szerződésnek minősíthető a békeparancs, annak anyagi jogi érvénytelensége kétségtelen, mert az 1. tévedés és megtévesztés eredménye, 2. Csonkamagyarország könyörtelen kényszer hatása alatt írta alá, 3. a Millerand-féle kísérőlevélben foglalt feltételek nem teljesítettek, mert a határmegállapító bizottságok az etnikai határkiigazításokról nem tettek előterjesztést és a ruszországi népszavazás sem ejtett meg, 4. a háború előidézésében való bűnösségünk meg van cáfolva, mióta a bécsi levéltár anyagából nyilvánosságra került mártir halála után is a revízió ügyéért dolgozó gróf Tisza István tiltakozása a hadüzenet ellen, végül 5. a jog, igazságosság és erkölcs parancsoló principiumait nem lehet a magánjog területére korlátozni, hanem azok a XX. század nemzetközi szerződéseiben is kell, hogy érvényesüljenek főleg akkor, mikor az antant hatalmak előrebocsátották, hogy „szilárd, igazságos és tartós békét” akarnak.

Majd ismertette az előadó a népszövetségi alapokmány 11. és 19. cikkében nyújtott azt a kevés eljárás lehetőségét, mely a revízió békés úton való megvalósítására nézve áll rendelkezésünkre, továbbá Nagy Emilnek szellemes perújítási elméletét. Rámutatott arra, hogy a népszövetségi alapokmány módosítása nélkül eredmény el nem érhető, ezt pedig a kisanant mindig elgáncsolja. A revízió eszközeit az olasz égisz alatti magyar-osztrák vámunió adja meg.

Egész új adatokat tárt fel az előadó a franciaországi neves politikusok és publicisták szerepléséről a revízió érdekében.

A közvélemény nyomása azonban seholy sem erősebb, mint Franciaországban, ahol ma már a Benesék antirevizió agitációi mind keve-

sebb hitelre találunk.

Végül az előadó kérte az ügyvédi kart, hogy a revízió ügyét a maga publicitásával törekedjék népszerűsíteni, mert minden anyagi és lelki válságunknak Trianon az oka, melynek ledöntése által jobb jövő várható a magyarra.

Az élénk tetszésnyilvánításokkal sűrűn megszakított előadás befejeztével a hallgatóság hosszas éljenzéssel és tapsal adott kifejezést elismerésének, majd dr. tonyogi Szűcs Géza kormányfőtanácsos, szövetségi elnök tolmácsolta az ügyvédek köszönetét dr. Benkő Gézának a nagyszerű előadásért.

Eredeti angolra

nem, de a legjobb magyar divatos gyapjú szövetre cserélem viselt, kopott ruháját. Tekintse meg rakományomat! Nyílt üzlet! SAS UCCA 4. sz. Kőlcsonnegélyző palota

4000 holdon 30,000 diófát ültet el a város és 30 holdas szilvást létesít

A szerdai polgármesteri értekezlet nagy részét elfoglalta a kertészeti ügyek tárgyalása. Legutóbb Pohl Ferenc kertészeti felügyelő Budapesten járt és ez alkalommal a földművelésügyi minisztériumban több igen fontos kertészeti ügyet tárgyalt le az illetékes tényezőkkel.

NEM LEHET DEBRECENBEN GYÜMÖLCSFABEHOZATALI TILALMAT LÉTESÍTENI

Ez ügyek között szerepelt a gyümölcsfabehozatal megállításának kérdése is. Igen sok esetben megtörtént, hogy fertőzött vidékről hoztak be gyümölcsfákat Debrecenbe, veszélyeztetve ezzel az egész debreceni gyümölcskertészetet. A polgármester ezért meg akarta tiltani a gyümölcsfabehozatalt, mert enélkül nagyon nehéz ellenőrizni a csempészetet is. A földművelésügyi miniszternek azonban kifogása volt e terv ellen és a minisztériumban kijelentették, hogy ilyen vámhatárokat felállítani nem lehet. Az értekezleten erre megjegyezték, hogy a tűzfávméhhatárokat mégis megengedik, sőt megcsinálták.

4000 HOLDAS DIÓFA-ERDŐ A PALLAGI GAZDASÁGON

Foglalkoztak azután a régebben megített indítvánnyal, hogy a város ültessen birtokain diófákat. 50.000 darab diófa ültetéséről van szó. E célra a gazdasági ügyosztály a pallagi birtok közel 4000 holdját alkalmasnak, ahol 30.000 darab diófát lehetne egyelőre ültetni. A diófák holdanként 75 pengő tiszta haszon nyerhető. Számításba kell azonban venni, hogy a diófa 15-20 év múlva olyan termő, amely az előirányzott bevételnek megfelel. Mivel a városnak erre a célra fedezete nincsen, a kérdést úgy oldják meg, hogy az ültetést hat év alatt végzik és a költségekre azt a 6-7000 pengő fordítják, amely a városi kertészet gyümölcsösének létesítésére úgyis szerepel a költségvetésben.

MEGNYILT!!

a „**CADEAU**” R. T. budapesti

csokoládé és cukorkagyár

28. sz. flók-üzlete Piac u. 19. sz. alatt.

ÁRBAN, MINŐSÉGBEN VEZET.

Győzdődjön meg finomságáról és olcsó árairól.

hogy szabályrendelet intézkedjék ezekben a kérdésekben, amelynek három pontra kell különösen kiterjednie. Először, hogy mindenki tartozik gyümölcsfát bejelenteni, másodsor, hogy köteles mindenki a védekezésről gondoskodni, ha ezt nem teszi, a hatóság az ő kárára és veszélyére, költségére gondoskodik a védekezés elvégzéséről, amely esetben a felmerült költségek közigazgatási úton behajthatók, harmadsor, hogy a védekezési munkákat nem a város végzi, de a kertészek a városi hatóság felügyelete alatt állanak.

A polgármester utasította is a gazdasági ügyosztályt, hogy ilyen szabályrendeletet készítsen is.

CSEREBOGARVESZEDELEM FENYEGETI A TÖLGYERDÖKET

Végül jelentést tett Pohl Ferenc kertészeti felügyelő arról is, hogy meg sürgette a cserebogárritási szabályrendelet jóváhagyását, mert Debrecenben ez idén van rajzás és az a veszély fenyeget, hogyha kötelező cserebogárritás nincs elrendelve és szabályrendelet nem biztosítja, hogy a város behajthatja a költségeket, amelyek igen magasra rughatnak, akkor minden intézkedés hiábavaló lesz és a cserebogárrajzás tönkretetheti a városnak egész tölgyerdőjét. A polgármester ez ügyben a földm. velésügyi miniszternél fog eljárni.

Ady Endréről beszél Németh László pénteken este az Ady Társaságban

Nevezetes irodalmi esemény színhelye lesz pénteken este 8 órakor az Arany Bika-szálló üvegtérme. Ekkor tartja irodalmi estjét az Ady Társaság, amely ez alkalomra Németh Lászlót, a legújabb magyar irodalom vezéregyéniségét hívta meg előadóul. Németh László a legérdekesebb irodalmi tárgyról, Adyról beszél.

Németh Lászlót az Ady Társaság részéről Gulyás Pál osztályelnök fogja néhány szóval üdvözölni, míg munkásságának rövid, tömör méltatását Kondor Imre, az Ady Társaság nemrégiben választott tagja fogja megadni néhány perces felolvasásában.

Az irodalmi estet stílusosan fogják illusztrálni Paragh László és Gellért Kató, egyik Németh László, másik Ady Endre költeményeinek művészi tolmácsolásával.

Az irodalmi estre belépőjegyül a műsor szolgál, amely megváltható az Arany Bika-szálló halljában.

A képzőművészeti kiállítás sikere a Déri-múzeumban

Az Ady Társaság által meghívott művészek kiállításának sikerét biztosítja az a folyton fokozódó érdeklődés, mely nemcsak erkölcsi-leg juttatja kifejezésre együttérzését a kiállítás szellemével. Biztató jelenség, hogy a modern művészei alkotások iránt indult meg először az érdeklődés. Pécsi-Püch professzor bravúrosan finom csendélete és Aba-Novák markáns szintézis-szerű figurális képe cserélt gazdát. De nagy az érdeklődés Glatz és Csók mesterek kiváló alkotásai iránt is, nemkülönben Kövesházi-Kalmár értékes kislasztikájá iránt is. Annál is inkább, mert a műtárgyak a mai viszonyok mellett is hozzáférhető árban állanak a műértők rendelkezésére.

A kiállítást a tanulmányosság is osztályonként megtekinti a tanárai vezetésével.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

Grünfeld A. és Tsa jelenti: Kistemplom mellett. Tavaszi férfiruha és szövet- ujdonságaink megérkeztek!

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos.
Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

© Mindentudó ©

Ma: 1934 március 1. Csütörtök. Protestáns: Albin, róm. kath.: Albin pk., izr.: 5694 Adar 14. Purim.

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

IDŐJÓSLÁS:

Enyhe, változóan felhős idő, sok helyen, főként az ország délnyugati részén esők.

A BUDAPESTI RADIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:
9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjárás, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

CSÜTÖRTÖK, március 1.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek. — 10.00: 1. Magyar tájak. 2. Mai kislexikon (felolvasás). — Közben: Hanglemezek. — 12.05: Bárdos Edit zongorázik, Vácsi Gyula klarinétozik, zongorán kísér Polgár Tibor. — 1.30: A m. kir. államrendőrség zenekara. Vezényel Szóllóssy Ferenc. — 4.00: Régi magyar költők. Dr. Halász Gábor előadása. — 5.00: Gazdalanfolyam. — Pettekkoffer Sándor: Szőlőművelés. IX. — 5.30: Közvetítés a Dunapalotaszálló étteremből. Len Baker jazz zenekarának műsora. — 6.10: Angol nyelvoktatás (J. W. Thompson). — 6.40: Magyar nóták. Előadja K. Antal Erzsébet, dr. Szilágyi Imre, Csóka Béla. Kísér Revere Gyula (hárfa) és Járóka Sándor cigányzenekara. — 8.00: Az irodalom fegyverzete, Zilahy Lajos előadása. — 8.30: Hanglemezek. — 9.15: A rádió külügyi negyedórása. — 9.30: Hírek, ügétversenyeredmények. — 9.50: Gertler vonósnyegyes. — Szünetben: Időjárásjelzés. — 10.45: Közvetítés a Simplon-kávéházából. Hetényi-Heidelberg Albert-Buday Dénes-Sebb Miklós triója. — 11.30: Közvetítés a Gellért-szálló étteremből. Pataky Vilmos jazz-zenekarának műsora.

— A Mester uccai egyházzásrész Négylete március 1-én, csütörtökön fél 6 órakor a Kollégium dísztermében műsoros szeretetvendégséget rendez. Dr. Soós Béla bibliát magyaráz, Balázs Margit és Csánky Gábor szavalnak, a leánykör háromszólamú női kara énekel. Külön meghívót nem küld, de vendégeket szívesen lát a rendezőség. Tésztaemű 4 óráig kiülhető.

— Ma, csütörtökön nem lesz Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam óra. Nyomatékosan felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy Fux Antal felső kereskedelmi iskolai tanár március 1-én, csütörtökön előadását nem tartja meg a közgyűlési terem másnévű elfoglaltsága miatt. Az előadás szombaton, március 3-án lesz délután 6 órakor a városháza közgyűlési termében vetített képekkel. Belépti díj nincs. Az előadás pontosan 6 órakor kezdődik.

— Gyönyörű kaukázusi dió telehál 320 pengő Fenyesinél, Kistemplombazár.

— A kárpitos szakosztály ma este 6 órai kezdettel az ipartestületben rendkívül fontos szakosztályi ügyekben ülést tart.

— Március 8-án lesz a vendéglősből az Arany Bikában. Értésülésünk szerint a minden évben szokásos híres vendéglősbált az idén is megrendezi a Debreceni Szállodások, Vendéglősök és Kávésok Ipartestületi Szakosztálya és a Debrecen és Vidéke Korcsmárosok és Italmérők Ipartársulata a Debreceni Pincér Egyesület közreműködésével az Arany Bika összes termeiben. A már most megnyilvánuló nagy érdeklődés biztosítéka annak, hogy ezen tradicionális est az idei bál szezon estjeinek egyik legjobbjává lesz.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 MÁRCIUS 1. HÉTFŐ. A rendes lapszünet.

1914 MÁRCIUS 1. VASÁRNAP. Békés Lajos divatárkereskedő értesíti a t. közönséget, hogy elsorangú úri szabóságot rendezett be s annak vezetőjéül Londonból hozatott egy szabászt.

A színházban a Király-színház szubrettje, Perczel Sári, lépett fel a Leányvásárban.

A Debreceni Gazdák Bankja III.

üzletében a tiszta nyereség 44.795 korona.

1924 MÁRCIUS 1. SZOMBAT. A debreceni kereskedőknek az ár- és díj-jegyzéküket be kell terjeszteni az ár- vizsgáló bizottsághoz.

Leitner Erzsébet eljegyezte dr. Klein Béla budapesti főorvos.

A Vigaszínház-mozi egy Hottentot című filmet perget, amelynek főszereplője egy teivér versenyparipa.

— Elemér napja. Szerdán délelőtt tömegesen keresték fel dr. Vargha Elemér h. polgármestert, hogy névnapja alkalmából szerencsekívánataikat fejezzék ki előtte. A gratulálók szokatlanul nagy tömege bizonyítja azt a nagy szeretetet, tiszteletet, megbecsülést, amelyben dr. Vargha Elemér széles népekben áll. A h. polgármester délelőtt az üdvözöket vendégül látta az Arany Bikában.

— Ócska fémet, vasat legmagasabb árban veszek, cserélek. Széchenyi ucca 48.

— Szabadelőadás a Munkás-Othoban. Március 4-én, vasárnap délután fél 4 órai kezdettel szabadelőadás lesz a Munkás-Othoban, melynek kiemelkedő pontja dr. Kiss Jenő tudományos előadása lesz: „A szocializmus jövője” címen. A téma megvilágítja a mai nehéz gazdasági helyzetnek minden árnyalatát és rá fog mutatni ebből a nagy káoszából való kivezető útra. A szabadelőadás közre fog működni a Vas- és Fém munkások Dalkara, valamint Bartha József szavaltata fogja kiegészíteni a délutánt. Belépti díj nincs.

— Legújabb divatú ruhák olcsón Keresztési úriszabónál készülnek, Varga u. 1.

— Áthelyezés a rendőrségen. A vidéki rendőrfőkapitány a debreceni rendőrségről a kiskunhalasi kapitányságra helyezte át dr. Tóth Sándor rendőrfogalmazót. Tóth Sándor dr. egyik legnagyobb értéke volt a debreceni rendőrségnek, pontos, szorgalmas és megbízható munkatárs, akivel felettesei mindig meg voltak elégedve. Szerepet vitt egyébként Debrecen társadalmi életében is, kitűnő sportoló volt és ő szervezte meg az azóta már híressé vált cserkészrendőrséget.

— Legújabb divat szerint olcsón készít öltönyöket, felöltőket Gönczi, Piac ucca 60.

— Lopások. Oroszlán Sándor VIII. gimnázista ruháját a kollégiumi internátus egyik bezárt szobájából lopták el. — Kardos István kertész Vasváry Pál ucca 1. szám alatt levő házából különféle kertészszerszámokat loptak. A rendőrség nyomozást indított a lopások ügyében.

Angyal-Tommy

trio a fehérszalomban

Kertész Ila közismert rádióénekesnő a kávéházban március 1-től minden este az Arany Bikában.

Gyászrovat

Szabó Dániel élt 68 évet. Temetését Köztemetőben csütörtökön délután 3 órakor Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Tóth Imre tanító temetése csütörtökön délután fél 3 órakor lesz Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

Takács Irénke temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz Anarcon Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

Varga Irénke temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

— Rókat és tavaszi szörmét legolcsóbban a Színházi átjáróban szerezhetheti be.

— Nagy műkedvelő előadás a Máv. műhelyben. Március hó 3-án este 9 órai kezdettel a Máv. Egyetértés színháztermében színre kerül Csathó Kálmán nagysikerű vígjátéka: Te csak pipálj, Ladányi. Ezen nagysikerű előadásra külön is felhívjuk a közönség figyelmét. A darabban a főszerepek a legjobb kezekben vannak, amely már előre is biztosítja a darab sikeres előadását. Rendező: Lázár János. Főbb szereplők: Darnay Mária, Potán Ede, Kovács Kató, Ludmann Manci, Dobi Rózi, Szegi László, Bogdány Zoltán, Szabó Kata, Dalmadi Irén, Kondor Gábor, Tsóber Nusi. Zenét a Gömör-jazz zenekara szolgáltatja.

— Cipők, garantált jó, olcsón kapható Nagy cipőüzletében, Degenfeldtér 11.

— Az osztályorsójáték szerdai húzásán 4000 pengőt nyert: 8151. 2000 pengőt nyert: 83455. 1000 pengőt nyert: 21879. 800 pengőt nyertek: 54838, 78552. 600 pengőt nyertek: 2631, 9182, 9663, 26646, 31610, 75154. 500 pengőt nyertek: 6587, 22062, 24781, 26538, 26898, 27185, 33351, 49833, 55027, 59393, 65068, 69947, 74461, 76763. 400 pengőt nyertek: 405, 1325, 2768, 3240, 3574, 7600, 14418, 16268, 21139, 22659, 23046, 23082, 23772, 24221, 26725, 31019, 33713, 34875, 42219, 45955, 46104, 56144, 57538, 65666, 67056, 68710, 69776, 73906, 74680, 77696. Ki-húztak ezenkívül 67 sorsjegyet 300, ezen-nél több sorsjegyet 150 pengős nyerménnyel. A legközelebbi húzás március 2-án, pénteken lesz.

— A Debreceni Orvosegyesület március hó 1-én, csütörtökön délután 6 órakor az idegklinikai tantermében tartja XI. tudományos ülést, amelynek tárgysorozata a következő: Bemutatók: 1. Magyar Kornél: Óriás magzat. 2. Thurzó Jenő: A globulin reaktiók leolvasása globulinokopban. Előadások: 1. Ruzicska Gyula: Idegrendszer teratomákról. 2. Törő Imre: Az ősvese visszafejlődésére vonatkozó szövettani kísérletek (filmfelvételek bemutatásával).

— Zenedei növendékhangverseny. Debrecen város zeneiskolája március hó 1-én, ma este 8 órakor tartja az intézet hangversenytermében első nyilvános növendék-hangversenyt. Műsorban a klasszikus és romantikus szerzők legszebb műveivel az intézet felsőbb osztályú növendékei szerepelnek. Külön zenei eseménye lesz ezen hangversenynek az intézet kamarakórusának bemutatkozása. Belépti díj nincs. 50 filléres műsor megváltása kötelező. Diákok igazolványuk felmutatása mellett 20 fillért fizetnek.

— Az Ispotály 405 éves jubileuma. A debreceni református Ispotály fennállásának és megszokásának nélküli működésének 405. évfordulója alkalmából az ispotályi templomban 1934 március hó 4-én délután 5 órakor kegyeletes emlék-ünnepély lesz. Sorrend: 1. Kezdő ének: XC. zsolt. 1. v. 2. Főének: XXXIII. zsolt. 1-2. v. 3. Bibliát olvas és imádkozik: Felker János lelkész. 4. Közének: 7. dics. 6. v. 5. Prédikál és úri imát mond: dr. Soós Béla lelkész. 6. Közének: XXXIII. zsolt. 5. v. 7. Az Ispotály alapítójáról és mindenkor kegyes jóttevőiről megemlékezik: Molnár Ferenc lelkész. 8. Énekel a református tanítói vegyeskar. Karnagy: Szabó Emil városi zeneiskolai tanár. 9. Imádkozik: Kulcsár Dezső segédlelkész. 10. Záróének: 245. dics. 10. verse.

— Elest a járdán és eltörte a bordáját. Kovács Antal napszámos kedden délelőtt a Keresztes uccán haladt, de a sáros járdán megcsúszott és elest. Oly szerencsétlenül bukkott el, hogy az egyik bordáját eltörte. A mentők a klinikára szállították ápolás végett.

— Márciusban lesz a mérkőzés Debrecen város bridsz.bajnokságáért. Magyarország 1934. évi bridsz.bajnokságáért Budapest már hetek óta folyik a küzdelem. Ez a mérkőzés már előkészület az 1934. évi bridsz.bajnokságra. A vidéken is megkezdődnek ebben a hónapban a mérkőzések. A bajnokság három részre oszlik: a helyi, a kerületi és az országos bajnokságra. A helyi bajnokság március 25-ig bonyolítandó le. A vidéki bajnokságban nemcsak klubalakulatok, de alkalmi csapatok is részt vehetnek. A mérkőzések 40 leosztásra mennek. A bajnokság részleteit legközelebb közöljük. Debrecen, mely ma a vidék legjobb bridszezőit mondhatja magáénak, szintén kiveszi részét ez évben is a bajnoksági küzdelemből. Március hó közepé táján kezdődik Debrecenben a mérkőzés. Felkérjük azokat a csapatokat, kik a bajnoki mérkőzésben részt óhajtának venni, hogy a csapat megnevezésével ezen szándékukat március hó 8. este 10 óráig jelentsék be Loránt Józsefnél, a Bridge Szövetség kerületi főtitkáránál az Ujságíró Chubbán.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetési mindig eredményesek!

— A Nemzetközi Túrista Liga beszélgetési könyvecskéje. A Túrista Szövetségek Nemzetközi Ligája (Alliance Internationale de Tourisme), Brüsszel, egy kis füzetet adott ki „Manuel de Conversation á l' Usage des Touristes” címmel a túristák részére, melyben a legfontosabb kifejezések, kérdések és feleletek vannak még eszperantó és más nyelveken. Ez az első eset, amikor ez a nagy szövetség az eszperantó nyelvet is hivatalosan alkalmazza. A szövetségnek 47 országban közel nyolcmillió tagja van.

Könyvkötéseket, egyszerű és díszes kivitelben

bőralbumokat, mappákat, üzleti könyveket, imakönyveket, zsolnárokat izlésesen, méltányos áron bekötünk.

Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • vevő-
nalozó intézet • üzleti könyv gyár,
kft. és műintézet
DEBRECEN, Ferenc József ut 49.
TELEFON 20-18.

Tavaszi ujdonságok
szencziós nagy választékban
raktáramra érkeztek.
Kérjük tekintse meg!

Merinó

Posztókereskedelmi R. T.

— Érdekes előadás lesz március 3-án este fél 9 órakor a Magántisztviselők helyiségében, Arany János ucca 39. szám alatt. Kertész Miklós országgyűlési képviselő tart előadást „Mi történik a Távolkeleten” címmel. Napjaink egyik legkomolyabb problémáját tárgyaló előadását mindenki meghallgatja, mert belépődíj nincs.

— Szagmentes 3718 caloriás állami darabos szén házhoz szállítva 2.80 Ösztreichernél, Zsák ucca 3.

— Az emlékezőtehetség világrekordja. Bombayban egy Avadhani nevű hindu általános feltűnést kelt világrekordszámába menő emlékezőtehetségével. Avadhani 1000 mondatot egyszeri hallásra hibátlanul elismétel, vagy bármely ismeretlen költeményt egyszeri felolvasás után elszaval. Azt állítja, hogy agyveleje gépies biztonsággal „lefényképezi” a hallott hangokat.

— Egy szerencsétlen öreg házaspár szomorú napjai. Valamikor fiatal korában jómódú, ismert pékmeszter volt Debrecenben és a környéken is Leichmann Sámuel. A sors csapásai alatt a lassanként megöregedett szorgalmas iparos megtört. Öreg korára már betevő falatja sincsen és a Simonffy ucca 28. számú házban eddig is csak a jölelkű szomszédok kegyelméből tengették ő és felesége életüket. Ha kaptak valamit, ettek, ha a szomszédoknak sem igen volt, éheztek. A hidegben fűtetlen odúban vacogott a két öreg, férj és feleség. Mindketten szívbetegség akárhányszor a szomszédok szedték föl hol az egyiket, hol a másikat a földről. Az öreg asszony emellett még vak is. Most már a jölelkű szomszédok, akik maguk is szegény emberek, kimerültek és így a szerencsétlen két öreg a legmélyesébe nyomorának és szenvedésének van kitéve, annak, hogy egyáltalán nem jutnak már egyetlen falathoz sem. A legszörnyűbb nyomor fenyegeti őket s csak a jószívű emberek menthetnék meg az éhenpusztulástól. Adományokat a lap kiadóhivatala is elfogad és továbbít.

KÖZGAZDASÁG

KISEBB ÁRLEMORZSOLÓDÁSOK
A TERMÉNYTÖZSDÉN

Határidőüzlet:

Búza: március 8.91, 89, zárlat 8.65—87, május 8.90, 92, 88, 86, 93, 95, 82, 85, 83, 82, zárlat 8.83—84.

Rozs: március 5.67, 64, 60, 55, 50, 47, 46, zárlat 5.45—48, május 5.85, 89, 80, 70, 65, 74, 68, zárlat 5.68—70.

Tengeri: május 10.05, 00, 9.90, 87, 85, 82, 80, 87, zárlat 9.86—88, július 10.28, 30, 20, 22, zárlat 10.22—25.

Készárúüzlet:

Búza: tiszai 77 kg 9.30—9.60, 78 kg 9.40—8.70, 79 kg 9.50—9.80, 80 kg 9.60—9.90, ftiszai 77 kg 9.10—9.30, 78 kg 9.20—9.40, 79 kg 9.30—9.50, 80 kg 9.35—9.65.

Rozs: 5.70—5.80, tak. árpa 9.30—9.70, sörárpa 10.00—13.00, zab 10.45—10.75, tiszai tengeri 8.50—8.70, egyéb tengeri 10.20—10.30, korpá 8.10—8.30.

A készárúvásáron búza 10—15, rozs 10, zab 10, tengeri 20—45 és tak. árpa 10—15 fillérral olcsóbb.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.

Búza 8.50—8.40 és boletta, rozs 4.00—3.80 és boletta, árpa 8.00—8.20, zab 7.50—7.30, tengeri: ó 8.50—8.00, tengeri: új 7.30—7.00, lucerna 4.00—3.50—3.00—3.80, széna 3.50—3.20—3.00—2.80, búkköny 3.00—2.80—2.50, alomszalma 1.50, rozsszalma 1.50, zsúpszalma 1 kéve 8—136.60, 100 osztrák schilling 78.70—80.70.

HIVATALOS

VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.50—17.90, 100 cseh korona 14.00—14.20, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 336.75—348.75, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.26, 100 líra 29.90—30.20, 100 német márka 135.70—136.60, 100 osztrák schilling 78.70—80.70.

A szinaány kilója 5330—5290 pengő.

— Az árpádtéri egyházzés nőegylete ünnepélye. Az árpádtéri egyházzés nőegylete március hó 4-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a Kassa út 12. szám alatti gyülekezeti teremben gazdag műsorral ünnepélyt rendez. Az ünnepélyen énekel a nőegylet énekkara. Előadást tart Péterffy László Dóczy intézeti tanár. Szaval Soós Ila, Kozák Eszter. Felolvas Nagy Lajos tanító. Szaval Bozsódi Ferenc theológus, Túl a határon. Szindarab egy felvonásban, előadják: Révész Ica, Böszörményi Klári, Kovács Blanka, Szánthó Erzsébet, Kozák Eszter, Kiss Ibolya, Cseresznyés Aliz, Ferenczy Margit, Ferenczy Róza, Tisza Izabella, Németh Gizella, Bóor Róza, Böszörményi Erzsébet, Nagy Mártha, Budaházy Mária leánykörti tagok. Szaval Dezső Zoltán cserkész. Előad Báthory József. Zárószavakat mond Magyar Bertalan h. lelkész. Énekel a nőegylet énekkara. Műsor ára 30 fillér. Mindenkit szeretettel hív a nőegylet vezetősége.

•SZÍNHÁZ•MOZI• •HANGVERSENY•

A SZÍNHÁZ MÜSORA

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: Sárga liliom.

PÉNTEK este 8 órakor: Sárga liliom. (C. 22. bérlet.)

◆◆◆

MOZI

METRÓ-KÉPEK
DEBRECENBEN

A debreceni mozik műsorának nagy hiányossága volt, hogy a legelőkelőbb amerikai filmgyárnak: a Metrónak a képei hiányoztak az itteni mozik műsorából. Pedig a Metró az a gyár, melynek kötelekében dolgoznak a legnevesebb, legkiválóbb amerikai filmstárok: Greta Garbo, Helen Hayes, Jean Harlow, Marie Dressler, Kay Francis, Joan Crawford, Norma Shearer, John Gilbert, Stan és Pan, Clark Gable, John és Lionell Barrymore, Gary Cooper, Wallace Berry, Ramon Novarro, Lewis Stone, hogy csak a legnagyobbakat említsük.

A Víg-színház fogja pótolni a debreceni moziéletnek ezt a hiányát, amennyiben szerződést kötött a Metrógyárral és az idei összes Metró-képeket ebben a színházban fogják játszani.

A sort a Fra Diavolo című film fogja megnyitni, melyet az eredeti zenével vettek fel. A címszerepet Dennis King a Metropolitan opera kiváló énekes alakítja, míg a két szolga szerepében Stan és Pan fogja állandó kacagásban tartani a nézőket.

Káprázatos tájak, remek alakítások vitték diadalra ezt a filmet. Óriási sikere volt mindenütt, ahol csak bemutatták.

Ez a film csak a kezdet. Március hónapban 16 napon keresztül játszik a Víg mozi Metró-filmet. Olyan sztárokat üdvözölhet majd a közönség a vászonon, akiket szeret, akiket régen nélkülözött.

Még márciusban sorra fog kerülni Helen Hayes tüneményes alakítása, a Fehér apáca, melynél kevés szebb filmet gyártottak.

És az idei szezon legragyogóbb, legnagyobb filmje: Krisztina királynő is hamarosan sorra kerül az utólréhetetlen Greta Garboval a címszerepben. Greta Garbo egész pályáján nem játszott olyan parádés szerepet, mint ebben a filmben. De a többi Metró-film is egytől egyig világsiker. Feketeszáru cseresznye a ragyogó Francis Kay briliáns alakításával, Vágyak ritmusa, Ciklon az óceán felett, Én ma élek..., A fiú-leány, Kairói éjszaka, Csók a kastélyban, Vajda Ernő idej nagy filmje, A szöke párdúc, Szivárvány, Amit egy leány akar.

Ünnepnapjai lesznek a debreceni moziéletnek, amikor a Víg-moziban a Metró világsikereket aratott, világsztárok közreműködésével készült filmjei színe kerülnek.

Az óriási sikerre való tekintettel nem csak e héten — de tovább is

minden este Sárga liliom

a legszebb, leggyönyörűbb operett — a színházban.

Ma, csütörtök délután ZONA helyárral — Kormos Ferenc felléptével

SZUHAY

Szombat délután ZONA!

Dubarry

Már most biztosítsa jegyét március 12. (hétfő) Báthy Anna, K. Voith Ilonka, Lauris Lajos, Érdy Pál, Komor Vilmos felléptével a

Faust operához!

Tavaszi öltöny és felöltő szövetek legolcsóbban beszerezhetők Bergmann és Klein Posztóházában KOSSUTH U. 4.



Kispest meg akarja verni a „bajnokaspiráns” Bocskayt

„Nincs gond: van jobbszárny a válogatottban” — A Bocskay ma a magyar futballnak szinte egyetlen önbizalmi forrása

Szezonkezdő szép két győzelmével a Bocskay nagy népszerűséget szerzett magának. Amin nem is lehet csodálkozni, amikor a helytelen szövetségi politika, a gazdasági válság és sok helyütt a hibás vezetés mindenütt a magyar futball hanyatlásának jeleit mutatják. Szinte azt lehet mondani, hogy a Bocskaynak, stílusának minden ellensége megadta magát és szívből örvend annak, hogy legalább Debrecenben szép és eredményes futballt játszanak. A szakértők szemében ma a Bocskay a magyar futball jövőjének ígérete.

Paragó Lajos például, a 7:0-ra vert Budai „11” vezetője nem gondol a tabella alján ballagó csapatának kiesési veszedelemére. Vasárnap óta — mint a Sporthirlap írja —, akivel csak találkozhat, ezt ujságolja:

— Nincs gond! Nem szabad másra gondolni sem! Van jobbszárny a válogatottban: Markos — Vincze — Teleky. Örülni kell.

Az egyik esti lap híradása szerint valóban Markos—Vincze—Teleky jobbszárnyat kombinálnak a bolgárok elleni válogatottba és — Palotást a balhálfi posztján.

A Sporthirlap minden héten osztályozza a bajnoki meccset vívott csapatokat. Az oroszlan-futball világában meglehetősen mostoha volt a Bocskay osztályozása. A vasárnapi meccs után Teleky, Markos, Vincze, Palotás kaptak egyet s a Bocskay bizonyítványa a legjobb. És a bevezetésben ez a Bocskay kritikája:

„A Budai jobb napokon is súlyosan kikapott volna ettől a Bocskaytól. A debreceni csapat összejátszása most kezd végérvényesen bekövetkezni. És valami változáson is átment a Teleky vezérlete alatt álló csapatjáték. Több a tervszerűség, több a céltudatosság. A csapatjáték már nem okvetlenül a szépségre van beállítva, hanem a gól előkészítésére. És emiatt — még szebb a

Bocskay játéka. Nagyon régen futballigacsapat annyira meggyőző, lenyűgözően jó formát. Minden kétséget kizáróan ma a legjobb magyar klubcsapat.”

Persze, vannak óvatos hangok, amelyek felteszik a kérdést: meddig tart ez a forma?

És vannak csapatok, amelyeket hevíti a vágy, megtépázni ezt a bokrosodó babért.

A Kispest a vasárnapi Bocskay-meccsre 30 munkással javíttatja pályáját, hogy eltüntesse a közérőlt a sártengert. A gödröket salakkal hordják meg.

— Nem feneketlen öröm ugyan a számunkra, ha kiszárad — mondja Mayer Béla elnök —, hiszen a Bocskaynak esete a billiárdasztal.

Gallovich tréner így nyilatkozik: — Nagyon bízom a csapatban. Meg kell vernünk a Bocskayt, már csak azért is, hogy a Fradinak szívességet tegyünk vele. Hiszen a Bocskay bajnokaspiráns...

Minden ábrándozó debreceni drukker szíve dagadhat a büszkeségtől. De szívből lehet drukkolni vasárnap délután. Mert a kispesti oroszlanbarlangból, a híres Sárkány uccából nehéz lesz hazahozni a bajnoki pontokat. A Bocskay számára az egész szezonban talán ez a meccs lesz a legnehezebb. Az önteltséget őrzi ki szívéből a csapat és szivattyúzó helyére annyi ambíciót, kitartást és lelkesedést, amennyit csak lehet. Mert ezen a mérkőzésen leharadt a hirtelen fellendült Bocskay-kultusz. Pedig de kár lenne érte... Eltekintve attól, hogy nekünk igen fájni: ma ez a magyar futball egyetlen önbizalmi forrása.

VASÁRNAP

DEAC—DMTE BIRKOZÓVERSENY.

Vasárnap, 4-én délután 4 órai kezdettel a DTE tornacsarnokában kerül megrendezésre a DEAC—DMTE birkozóverseny. A magas színvonalú mérkőzés iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

A POLIP

BÜNYÜGYI REGÉNY A KÉMEK VILÁGABÓL

Írta: Stephen William White — Vécsey Leo fordítása

(31)

— Ah! — A kabátot és sapkát pár órára kölcsön fogja nekem adni. — Mit gondolt? — Amit mondtam. — Uraságod talán házaló? — Igen. — De én nem akarom eladni a kabátom. — Akkor sem, ha megfizetem? — Na, önnel szemben kivétel tesszek. De száz frankon alul nem. — Annyiért ott a sarkon, a ruhásboltban is megvehető. — Ötven frank kölcsönzési díj nem sok, uram. Vegye számba a kockázatot is. — Én biztosítékkal itt hagyom a magam kabátját. Azonkívül kap tőlem harminc frankot, — mondta Cardon. — Nem hittem, hogy az ur tud alkudni. — Hozza gyorsan a kabátot és sapkát. — És a harminc frankom? — Azonnal megkapja. — A pincér meghajolt és eltűnt. — Nemsokára egy piszoktól fényes gummikabáttal és hozzá hasonló sportsapkával jött vissza. — Még valamit, — mondta Cardon — van pár pernyi ideje? — Miért? — Itt van még tíz frank. Hozzon

nekem gyorsan egy autót. A Favoritparkba akarok menni. De ne ide jöjjen a kocsival az ajtó elé, hanem az uccasarkokra.

— Rendben van, — mondta a pincér. — Az úr detektív?

— Igen. A tükörszűrés tagja vagyok.

Ravasz mosoly suhant át a másik arcán és azonnal elment.

— Öt perc múlva ott leszek, várjon addig — kiáltott vissza a pincér.

A pincér a legközelebbi autómáshoz sietett és egy autóval a kijelölt uccasarkokra ment. Itt hat percig várt a detektívre, de amikor az nem jött, visszasietett a kávéházba.

De a detektív eltűnt.

A pincér dühbe gurult, szitkozódott és nem akart fizetni mindaddig, míg az autó vezetője érelyesen fel nem lépett. Csak ekkor jutott eszébe, hogy jó volna utána lesni annak az úrnak, kinek kabátját és sapkáját kölcsönözte. De már sehol sem látta az uccán, akármennyire kutatót is utána.

Ez természetes is volt, mert Cardon már az autó vezetője mellett ült, aki Szidorovszky alezredes a Léghajós uccába vitte.

Mert amint a pincér elávozott a kávéházból, a detektív egyenesen a bérautóhoz ment, mely még mindig a 30. számú ház előtt állott és a vezetőnek azt mondta:

— Tükörszűrés vagyok. Itt van az igazolványom. Én azért kocsizom önnel, hogy uraknak, kiket ön szállít, ajtót nyissak.

Bár a vezető nagyon elcsodálkozott, nem mondott ellen: és a detektív melléje ült az első ülésre. Piszkos zöld kabátjában és sportsapkájában úgy nézett ki, mint a soffőrök szokásos barátja, kik a nagyváros életében a szórakozások parazitái voltak és akiknek haszontalan munkája abban állott, hogy az autózóknak ajtót nyissanak.

De az a veszély fenyegette még a detektívet, hogy a szolgál, aki neki előbb ajtót nyitott, szintén lejön és felismeri őt. Szerencsére azonban, Szidorovszky egyedül jött el. Egyszerű ruha volt rajta, melyről látszott, hogy nem rá szabták, széleskarimájú kalapot és nyaka körül gyapjuszálalt viselt, mely arcának alsó felét is elfedte. Látszott, hogy felismerhetlenné akarja tenni magát.

Édeskés mosollyal kapta le a detektív a sapkáját előtte, mialatt mély meghajlással kinyitotta az autó ajtaját. A gróf pillantásra sem méltatta, gögös és hideg, megvető kifejezés ült arcán.

A detektív olyan biztos volt benne, hogy a gróf a Favoritparkba fog menni, hogy valósággal bosszus volt, mikor ehelyett a következő címet hallotta:

— Léghajós-ut 187.

— Igen, az az új út ott a városon kívül.

— A Centralpark közelében — mondta a detektív

Az autó megindult.

Ebben a pillanatban a detektív visszanezített s látta, amint Csilló doktor kilép a „Fekete Róka” kávéházból és kutatva néz széjjel az uccán.



MA:

„KING-KONG”. A LEGFANTASZTIKUSABB VILAGTARTÁSI RAKCIÓ FAY WRAY FŐSZEREPLÉSÉVEL. — MEGELŐZI: „VELENCEI ÉJ”. ELŐADÁSOK: 5, 7, 9 ÓRAKOR. JEGYELŐVET ALLANDÓAN!

Felkérem a DTE összes játékosait, hogy a mai (március hó 1.) tréningen 3 órakor teljes számban jelenjenek meg. Tréning után fontos megbeszélés.

— Kitűnő műsor, vidám hangulat, hatalmas közönség lesz a zsidó realgimnázium purimi estjén. Évek óta minden élen nagy örömmel várja a debreceni zsidó fiatalok a zsidó realgimnázium purimi estjét, a szezonnak legnagyobb sikerű, legvidámabb hangulatú mulatságát. A zsidó realgimnázium purimi estjén mindenki jól mulat, mert pompás, látványos, zeneszámokból, karénekekkel, táncokból álló műsor szórakoztatja a közönséget s a műsor után, mikor az ifjúság táncra perdül, minden lány válogathat a táncosokban, a realgimnázium volt és jelenlegi növendékeinek fardhatatlan seregében. Az idei purimi est március 3-án, szombaton este lesz az Arany Bika nagytermében. Jegyek a realgimnáziumban — bár erősen korlátozott számban — még kaphatók.

Nyomban megértette az összefüggést. Idegesen a zsebébe nyúlt. A távirata eltűnt.

— Ugy, tehát hosszabb ujjaid vannak, mint gondoltam? Tehát a pincérral is összeköttetésben állsz?

Félig zavart, félig keserű mosoly jelent meg Cardon arcán.

— A láthatatlan kéz... — mondta félhangosan.

A Léghajós uccában megállt az autó. A detektív kiugrott és ismét kinyitotta az ajtót a gróf előtt, aki leírhatatlan hanyag megvetéssel dobott oda neki egy kis pénzdarabot.

— Szerencsepénz, — mormogta a detektív és zsebetette.

Szidorovszky habozás nélkül ment a 187. számú házhoz.

De észrevette a detektív, hogy rá nézett — bár futólag — a házzámmra. A grófnak látszólag sietős volt a dolga. De hiába nyomkodta a csengő gombját, mert senki sem nyitott neki ajtót.

Körülnézett. Az autó már elrobogott, a soffőr barátja is eltűnt.

Ekkor gyors léptekkel haladt végig az uccán és a legközelebbi sarkon befordult. Itt intett egy másik autónak, beleült és elhajtott.

Attól fél tehát, hogy megfigyelik, — gondolta magában a detektív — és így akarja lerázni magáról azt, aki esetleg követné. De nem fog neki sikerülni.

És az autót nyomon követte már a soffőr barátja egy motorbiciklin.

Most puha velurkalap volt a fején, de köpenye nem volt. A detektív látta, hogy a gróf előrehajlik a sofförhöz és mond neki valamit, amire a soffőr bólintott. Ekkor az autó hirtelen kanyarulattal befordult a Hősök uccájába.

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Betöltendő állás

Gépirni tudó, négy középiskolát végzett iró-dai eljáró leányt március 15-re felveszek. Jelentkezni lehet 2-3 óráig Piac u. 77 II. 8. Kereszt-épület. 4094

Megbízható bejárónó azonnalra kerestetik jó bizonyítvánnyal. Piac ucca 49., II. folyosó végén. 3924

Mindenes bejárónót elsejére felveszek. Hatvan u. 64. Uccai lakás. 670

Megbízható gépirnőt, ki eladásban is jártas keresek. Ajánlatokat „Műszaki” jellegre kiadóra kérek. 4105

Kifutófiú, megbízható, 15-16 éves, felvétetik Debreczeninél, Vigkedvő Mihály 25. 674

Deutsches Mädchen sovort gesucht. Adresse Koródy né színjátszótrafik délelőtt. 1438

Intelligens, megbízható német vagy magyar kisasszonyt keresek 4 éves kislányom mellé. Arany János u. 2., II. em. 9. 647

Zafir fűszerüzlet Deák Ferenc ucca 26. sz. azonnali belépésre keres egy fiatal kifutót. Lehetőleg kerékpárral. 673

Bejárónót ki szépen mos vasal hosszú bizonyítvánnyal felveszek. Jelentkezés délután 3-5-ig Késes u. 64. 595

Kézilányok felvétetnek Fodor Testvérek Szent Anna 2. 4195

Javítást értő cipészegéd azonnal felvétetik. Grosz Márton, Csokonai ucca 23. 444

Segéd önálló kiszolgáló március elsejére kerestetik Radó selyem és szövet-üzletében. 4093

Mindenes szakácsnót keresek parketthez azonnalra. Piac u. 16. I. em. 3. 1442

Kifutófiú felvétetik azonnal Klein Vilmos Péterfia 19. 4098

Ügyes kifutó azonnal felvétetik. Olimpia cukorkaüzem, Nyugoti 48. 1441

Egy borbélyegéd felvétetik Budai Ézsaiás u. 42. 4196

Állást keresők

Kirakatervezést és fűszerzakmában kisegítő munkát csekély díjazásért vállal a Bihary László, Magoss György tér 17. Vidéken is. 662

Ebédhordást vagy feldozást vállalom. Cím: Korponai u. 10., özv. Győry Mihályné. 459

Üzletek

Szabóüzlet áruval és berendezéssel átadó. Ferenc József út 18. 1437

Ingatlan

Eladó ház-, villatelkek közművek — villamoshoz közel, Poroszlay ut 62. 3924

Eladó a nagy Bocskai mellett 3 hold föld, Hadház, Bercsényi ucca 5. szám. 1424

Kiadó lakás

Uccai jól butorozott szoba, előszobával kiadó. Hatvan u. 16. sz. 4099

Kiadó május 1-re Miklós u. 49. sz. ház nagy udvarral, műhelyek, raktárak, 2, 3, 4 szobás komfortos lakás egyben vagy részekben. Közvetítőt díjazok. 3742

Kétszobás lakás földszint és modern négy-szobás emeleten május elsejére kiadó. Széchenyi ucca 23. 4197

Butorozott szoba, tágas erkélyes kiadó — fürdőszobahasználattal. Cím a kiadóban. 4076

3 szobás szép uccai lakás májusra kiadó. Megtekinthető délutánonként — Barna 10. 4103

Egy szép tisztá uccai szoba, konyha, kamara mosóházzal március 1-re kiadó. Apaffy ucca 20. 375

Háromszobás lakás fürdőszobával, külön udvarral kiadó. Értekezni lehet: Csapó 19., dr. Széll. Ugyanott butorozott szoba. 1329

Kiadó 5 szobás földszinti uccai lakás május 1-re. Kossuth u. 22. 1379

Központon butorozott kényelmes szoba különbejáratú, ellátással is kiadó keresztény családnál. — Csapó ucca 19., udvar jobbra. 1336

Különbejáratú uccai szoba, előszobával kiadó. Késes u. 64. szám. 1377

Május 1-re kiadó uccai lakás 4 szoba, előszoba, fürdőszoba, minden mellékkel. Kigyó 36. Megtekinthető 10-12-ig, 4-5-ig. 1350

Lakást keresők

Keresek tiszta száraz háromszobás fürdőszobás lakást. Lehetőleg belterületen. „Pontos fizető” jellegre a kiadóba. 671

3 SZOBÁS esetleg 2 szoba hallos, egészséges, lehetőleg déli fekvésű lakást május 1-re keresek. Cím a kiadóba. 657

Biztos fizető keres egy szoba, konyha, speizos, esetleg előszobás lakást a központhoz közeli mellékutcában. Csendes udvar. Címeket: Piac 49., nyomdairódába kérem.

Ellátás

60-70 fillérért 3-4 fogásos ebéd kapható az „Aranycsigák” vendéglőben. — Csapó ucca 34. Abonensek felvétetnek. 1368

Rendes fiatalember kvártélyt kaphat. Cserepes ucca 17. 1434

Üzletes háromfogásos ebéd kapható 60 fillérért Kéttalom 5. harmadik ajtó. 1436

Uj étkezde megnyitás, 4 fogásos ebéd 60 fillér kenyérral együtt házhöz küldve Nyomatató u. 22. sz. 1439

Oktatás

Naményi gyorsíró- és gépiróiskolában zés, Állami vizsga, állami bizsakszerű, olcsó, gyors kiképzőintézmény. Helyesirástani, szepirástani külön órákban is. Miklós u. 8. 24

Eladás

Modern új bútorok minden elfogadható árakban árusítanak. Bútorberaktározást jutányosan vállalom. Király u. 1. Udvarban! S

1 darab 10 dkg. teavaj 24 fillér, zsíros trapista 1.40-től kapható az Alpési Sajtesarnokban, Del-Ka mellett. 1354

Versenykerékpár 30 pengőért eladó, boroshordók töltőképesen 2.5 fillér literenként, Rothermere u. 14. 4106

Csemegeturó tea vaj mérős cs csomagolt. Ementhali, trapista és különleges dessert sajtok. A legolcsóbb! A legfrissebb! Deutch Lajos Piac 38, Deutsch Albert és Fia Hatvan u. 2. cégeknél kapható. 3999

Singer-féle női karikahajós varrógép olcsón eladó. Széchenyi ucca 28. 5. ajtó. 4100

Eladom

gyönyörű kézimunka zsebken-dőimet és vitrinkendőimet — Weiszné, Piac ucca 68. II. 1. 1256

Mindenféle

antik, modern és alkalmi bútorok, szőnyegek, illó garnitúrák, amerikai és úriszobai íróasztalok, könyvszekrények, vitrinek, előszoba garnitúrák, hencserek, dísz tárgyak, festmények, antik órák, kisebb National kasz-szák, vas- és réz tárgyak, borbély üzleti berendezések, szobaklo-zettek e hét folyamán igen olcsón ekrülnek eladásra Ingó-sággközvetítőben. 1300

Bútor

eladó, háló, ebédlő. Horthy-kórház gondnokánál. 1337

Ceglédi fajborok

40 fillértől. Nem festünk! Nem édesítünk! Eladás literenként és nagyban, 5 literen felül házhöz szállítunk. Lerakat Varga ucca 10. 1181

Modern, alig használt keltetőgép Dorka ügyvédnél, Csenger, száz-húszért megvehető. 1362

Eladó

egy farkaskutya és anópótló. Aczél ucca 2. 1378

Madárkalitkák,

kerítésfonatok, kerti szerszámok, fapermetezők, tűzhelyek, üstházak, edények Nagy vasüzletében, Csapó kanyar. 1353

Pöszmétéfa,

oltott, nagyszemű, magastörzsű egy és két évesek, jutányosan kapható. Magyar u. 9. sz., — Csapókert. 605

Redőnyök

boltajtók, kirakatok, portálok, ablakok, ajtók olcsón kiárusítatnak. József kir. herceg 7. 1435

Szép

tavaszi férfi öltöny eladó. Piac ucca 43. III. lépcsőház, II. em. 9. 138

Tajtékpipa

ébenfa szárral, ellenfántcsont és borostyán szopókával, történelmi becsű, olcsón eladó. Cím a kiadóban. S

Jókarban

levő ruhásszekrény eladó. Me-szena ucca 14., hátul az udvar-ban. 607

Eladó

keltetőgép, kétszáz tojasos, Gergely-féle, Columbus-gyárt-mány. Rothermere 37. 1440

Egercsehi,

őzdi, borsodi szenek, tűzifák legolcsóbban Bartha utóda, Székely és Csákyánál, Ispótyly kiválóan jó, olcsó és bőséges, 3-b. Telefon 27-85. 776

Pénz

Kényszerkölcsönkötvényért legmagasabb árat Balázs bank-iroda Piac 89. fizeti. Ingatlan-kölcsönök folyósíttatása. 4101 cs, sz, v, k

Rádió

Figyelem!

Egybeépített 3+1 rádió és egy 2+1 Philips hangszóróval olcsón eladó. Megtekinthető délelőtt 10-től este 6-ig. Széchenyi u. 18. Szerelő. 1255

Különféle

Házivarrónó felsőruha és fehérenművarrás-ban jártas 2 P-ért házhöz megy Cím Bercsényi u. 81. 3. ajtó. 672

Fehérimzést olcsón vállalom. Cím a Független Ujság kiadójaiban kérem leadni. 666

Poloskairtást cyángázzal és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánásv. 672

Fürdőkádat használatra olcsón kiadok. — Korponia ucca 10. 642

Figyelem!

Már 70 pengőért készítek finom gyapjuszövetből a leg-szebb kivitelben öltönyt vagy felöltőt. Kun József úriszobá, Piac ucca 58. Elsőrendű munka, olcsó fazonárak. 1349

Adóbevallását elkészíti, mult évi könyvvitelét rendbehozza, könyvelését elvállalja minimális díjazásért, ellenszámlára is, vállalati könyvelő. Cím a Független Ujság kiadóhivatalában. 565

Husfűstölés olcsón, kifogástalanul. Teleki ucca 88. alatt Bébernél. 350

Angol és francia perfekt fiatal varró-nő házakhoz ajánlkozik olcsó napidíjért. Vidékre is elmegyek, otthon is vállalom. Cím: Özv. Hegedűs Imréné, Kút ucca 138. szám. 236

Vásznat, szőnyeg, — ah! kredőnyöket rendelhet havi részletre is. Búsi u. 20. 609

KÉT NAPILAPBAN 40 FILLÉRENT közöljük 10 szavas APRÓHIRDETÉSE T HÉTKÖZNAP, VASÁRNAP 60 FILLÉRENT. KÉT NAPILAP

sokezer olvasója olvassa nálunk feladott apróhirdetését napon-ta, ennélfogva

a nálunk feladott apróhirdetés biztos eredményt hoz.

Debreceni Független Ujság

A kiadásért felelős: Thury Levente.

Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat.

Nyomatott Nagy Károly és társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám alatt.